

Красная звезда. -
1992. - 15 авг.

ОНА БЫЛА УНИКАЛЬНА

«Каждый год американские режиссеры объявляют о том, что им удалось найти новую Мэрилин Монро. Однако никогда этого им не удавалось и вряд ли удастся. Она уникальна, так же как и уникально все прекрасное. Ее очаровательная улыбка будет продолжать завораживать миллионы поклонников, для которых она останется всегда живой и молодой». Эти слова принадлежат бывшему мужу Мэрилин Артуру Миллеру, и были сказаны им спустя несколько лет после смерти актрисы. Они актуальны и сегодня, когда Америка отмечала 30-летнюю годовщину гибели своей выдающейся актрисы, завоевавшей в свое время миллионы любителей кино во всем мире.

Прошедшие годы не задержали переживания американцев, связанные с загадочной кончиной Монро в августе 1962 года. Газеты и журналы в эти дни вновь были заполнены рассказами о ее творчестве, а библиографы до сих пор пытаются разгадать окутанную тайной гибель киноактрисы. Только за прошедший месяц в Соединенных Штатах вышло пять книг о жизни и смерти Мэрилин, в которых даются различные интерпретации ее гибели.

Самый большой интерес вызвала недавно появившаяся на прилавках магазинов книга Чака Джанканы «Двойная игра». В ней автор делает упор на то, что Мэрилин Монро погибла от рук наемных убийц, подосланных одним из кланов американской мафии. По мнению автора, ее убили, рассчитывая на то, что в ходе расследования достоянием гласности станут интимные отношения актрисы с тогдашним министром юстиции США Робертом Кеннеди, братом президента страны. Автор утверждает, что четверо убийц проникли в спальню Монро по приказу его брата, главы чикагской мафии Сэма Джанканы. Как пишет автор книги, Роберт



Кеннеди посетил Монро вечером накануне убийства. Пославший убийц знал об этом и был уверен, что в ходе расследования смерти актрисы подозрение падет на Кеннеди. Таким образом, он хотел отомстить ему за то, что тот повел активную борьбу с мафией.

Конечно, существуют и другие версии гибели Монро. До сих пор, например, обсуждаются книги бывшего частного детектива Майло Сперлио и публициста Роберта Слэтзера. Оба они на основании результатов самостоятельных расследований ставят под сомнение версию, согласно которой актриса покончила с собой, приняв большую дозу снотворного. По их мнению, произошло преднамеренное, хорошо спланированное политическое убийство.

В эти дни практически все американские телекомпании включили в свой репертуар фильмы с участием Мэрилин Монро, таинственная легенда жизни и смерти которой, очевидно, навсегда останется в сердцах американцев.

Михаил КОЛЕСНИКОВ,
(ИТАР — ТАСС).
Нью-Йорк.